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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΣΧΟΛΙΑΤΡΙΚΗΣ  

ΓΙΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΙΔΙΩΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

Παροχή Υπηρεσιών Σχολιατρικής στα σχολεία Ιδιωτικής Εκπαίδευσης 
 
 

Tο Υπουργείο Υγείας σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού και τους 

εκπροσώπους των Συνδέσμων Επτατάξεων Σχολείων και Ιδιωτικών Σχολείων, και με στόχο την 

προαγωγή της υγείας και την πρόληψη των ασθενειών των ατόμων σχολικής ηλικίας, προωθεί την 

εφαρμογή διαφόρων δράσεων Σχολιατρικής, σε όλα τα Ιδιωτικά σχολεία Δημοτικής και Μέσης 

Εκπαίδευσης. 

 

1. Ορισμός Ατόμου Επαφής/ Συντονιστή για θέματα Σχολιατρικής 

Επιβάλλεται όπως κάθε σχολείο, ορίσει Λειτουργό του σχολείου που θα ασκεί καθήκοντα Ατόμου 

Επαφής/ Συντονιστή για θέματα Σχολιατρικής.  Το Άτομο Επαφής/ Συντονιστής Σχολιατρικής θα 

διευκολύνει την επικοινωνία μεταξύ του σχολείου, του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού και του 

Υπουργείου Υγείας για θέματα Σχολιατρικής. Επίσης, θα συντονίζει τον προγραμματισμό και την 

οργάνωση των δραστηριοτήτων που αφορούν τη Σχολιατρική, θα επιλαμβάνεται της συλλογής και 

αποστολής των εντύπων ή/και στοιχείων Σχολιατρικής και θα διευκολύνει τον προγραμματισμό και 

οργάνωση των προγραμμάτων Σχολιατρικής. 

 

Τα στοιχεία επικοινωνίας του Ατόμου Επαφής/ Συντονιστή Σχολιατρικής του σχολείου για τη σχολική 

χρονιά 2018-2019, θα πρέπει να αποσταλεί μέχρι τις 14 Σεπτεμβρίου 2018, συμπληρώνοντας 

κατάλληλα το σχετικό έντυπο στο Παράρτημα A, στα πιο κάτω τηλεομοιότυπα αναλόγως 

επαρχίας: 

Επαρχία  Υπηρεσία Τηλέφωνο  Τηλεομοιότυπο (φαξ)  

Λευκωσία Νοσοκομείο Αρχ. Μακάριος ΙΙΙ 22405259 22405257 

Λεμεσός Παλαιό Νοσοκομείο Λεμεσού 25829031 25305008 

Λάρνακα Παλαιό Νοσοκομείο Λάρνακας                   24818047 24304537 

Αμμόχωστος Γενικό Νοσοκομείο Αμμοχώστου                       23200192 23200190 

Πάφος Γενικό Νοσοκομείο Πάφου 26803370 26803230 

 

 

2. Πρόληψη Λοιμωδών Νοσημάτων 

 

2.1 Εμβολιασμοί  

 

Βεβαίωση Εμβολιασμού μαθητών Α΄ Δημοτικού, Α΄ Γυμνασίου, Α΄ Λυκείου και νέους μαθητές 

Στοχεύοντας στην πρόληψη σοβαρών λοιμωδών νοσημάτων και στην ευαισθητοποίηση των γονιών 

για τη σημασία των εμβολιασμών και της πλήρους εμβολιαστικής κάλυψης των παιδιών τους με τα 

βασικά για την ηλικία τους εμβόλια, θα αποστέλλεται στους γονιούς έντυπο «Βεβαίωσης 
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Εμβολιαστικής Κάλυψης Παιδιού» (στην Ελληνική ή/ και Αγγλική έκδοση - Παράρτημα B), το οποίο 

πρέπει να υποβάλλεται στο σχολείο, κατάλληλα συμπληρωμένο. 

Το έντυπο θα δίνεται στους μαθητές της Α΄ Δημοτικού, Α΄ Γυμνασίου, Α΄ Λυκείου και στους νέους 

μαθητές ανεξάρτητα από την τάξη στην οποία θα φοιτήσουν.   

Σύμφωνα με το έντυπο, οι γονείς μπορούν να επισκέπτονται τον/ την Παιδίατρο του παιδιού τους ή 

κάποιο Κέντρο Μητρότητας και Παιδιού/ Κέντρο Εμβολιασμού σε όλες τις επαρχίες για να λάβουν 

συμπληρωμένο το έντυπο που θα επιβεβαιώνει ότι το παιδί τους έχει εμβολιαστεί με τα απαραίτητα  

για την ηλικία του εμβόλια, σύμφωνα με το Σχήμα Εμβολιασμών του Υπουργείου Υγείας.  Στην 

περίπτωση ελλείψεων, οι γονείς θα καλούνται να προγραμματίζουν την ολοκλήρωση των 

εμβολιασμών και να ενημερώνουν σχετικά το σχολείο. 

Ο διαχωρισμός των εντύπων ανάλογα με το επίπεδο εμβολιαστικής κάλυψης δηλ. εάν είναι πλήρως 

εμβολιασμένα ή υπάρχουν εκκρεμότητες, θα γίνεται από το Άτομο Επαφής/ Συντονιστή Σχολιατρικής 

του σχολείου.   

 

Στοιχεία όσον αφορά τον αριθμό των μαθητών που ήταν πλήρως εμβολιασμένοι με βάση σχετικό 

Έντυπο (Παράρτημα Γ) θα αποστέλλεται από το Άτομο Επαφής/ Συντονιστή Σχολιατρικής, μέχρι το 

τέλος Νοεμβρίου, ανάλογα με την επαρχία στην οποία βρίσκεται το σχολείο, στα ακόλουθα 

τηλεομοιότυπα:  

 

Λευκωσία: 22318173 

Λεμεσός: 25305008 

Λάρνακα: 24304537 

Πάφος: 26803230 

Αμμόχωστος: 23200190 

 

Τα Ιδιωτικά Σχολεία απαιτείται να ζητούν ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥ από κάθε νέο μαθητή που 

εγγράφεται είτε στα μέσα της σχολικής χρονιάς, είτε στις τάξεις που δεν θα ζητείται σχετική βεβαίωση 

και να ενημερώνουν σχετικά το Υπουργείο Υγείας. 

 

Ο ίδιος Λειτουργός θα μεριμνά για την παρακολούθηση των εκκρεμούντων περιπτώσεων και την 

παραλαβή της τελικής ΒΕΒΑΙΩΣΗΣ ΠΛΗΡΟΥΣ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥ και θα αποστέλλει εκ νέου το 

επικαιροποιημένο έντυπο, μέχρι τα τέλη Απριλίου. 

 

 

Πρόγραμμα Εμβολιασμού των κοριτσιών της Α΄ τάξης Γυμνασίου με το Εμβόλιο HPV κατά του 

καρκίνου του Τραχήλου της μήτρας 

 

Το Υπουργείο Υγείας θα συνεχίσει τη δωρεά προσφορά του εμβολίου HPV το οποίο προστατεύει από 

τον ιό των ανθρωπίνων θηλωμάτων στα κορίτσια της A’ Τάξης Γυμνασίου.  Κατά τη φετινή σχολική 

χρονιά 2018-2019, στο Πρόγραμμα Εμβολιασμού θα έχουν δυνατότητα συμμετοχής, όλα τα κορίτσια 

που φοιτούν  στην Α’ Τάξη Γυμνασίου.  

Το Πρόγραμμα Εμβολιασμού, θα πραγματοποιηθεί επί τόπου δηλαδή στο σχολείο μέσω της 

Σχολιατρικής Υπηρεσίας, στα σχολεία τα οποία με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς θα 

διαθέτουν τον αναγκαίο κατάλληλο χώρο. Στις περιπτώσεις όπου αυτό δεν θα καταστεί δυνατό, 

εναλλακτικά θα υπάρχει η δυνατότητα επιλογής εμβολιασμού των παιδιών στα ανά τη χώρα μας 

Κέντρα Μητρότητας και Παιδιού/ Κέντρα Εμβολιασμού, κατόπιν προσκόμισης σχετικού εντύπου, που 

επίσης θα δοθεί στους μαθητές, από τη Σχολιατρική Υπηρεσία. 
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2.2 Διερεύνηση Λοιμωδών Νοσημάτων  

Σε περίπτωση εμφάνισης κρούσματος λοιμώδους νοσήματος (μολυσματικής ασθένειας) στο σχολείο, 

η Διεύθυνση του σχολείου θα πρέπει να ενημερώνει το Υπουργείο Υγείας (Μονάδα Επιδημιολογικής 

Επιτήρησης και Ελέγχου Λοιμωδών Νοσημάτων, των Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας 

Υγείας) στο τηλέφωνο 22605650 ή 22605759, για συντονισμό και εφαρμογή της υπάρχουσας 

διαδικασίας για τον έλεγχο και τη διερεύνηση του περιστατικού.   

 

 

3.  Προγράμματα Αγωγής Υγείας  

Η Αγωγή Υγείας αποτελεί σημαντικό συστατικό στοιχείο των προγραμμάτων προστασίας και 

προαγωγής της υγείας του μαθητικού πληθυσμού.  Όπως και κατά την προηγούμενη σχολική χρονιά, 

τo Υπουργείο Υγείας έχει αναλάβει τη δέσμευση ενημέρωσης για συμμετοχή και εμπλοκή των 

σχολείων Ιδιωτικής Εκπαίδευσης σε θεματικά εκπαιδευτικά προγράμματα αγωγής και προαγωγής 

υγείας που πραγματοποιούνται για τους λειτουργούς της Σχολιατρικής Υπηρεσίας. 

 

4.  Φαρμακευτικό Υλικό 

Το αναγκαίο φαρμακευτικό υλικό για αντιμετώπιση ατυχημάτων στο σχολικό χώρο, θα παραχωρηθεί 

από το Υπουργείο Υγείας σε όλα τα ιδιωτικά σχολεία Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης, σύμφωνα 

με κατάλογο της Σχολιατρικής Υπηρεσίας.  

Η παραλαβή του φαρμακευτικού  υλικού θα αρχίσει την 3η Σεπτεμβρίου 2018 και θα γίνεται μόνο 

από το καθορισμένο φαρμακείο για κάθε σχολείο, σύμφωνα με τους καταλόγους στο Παράρτημα Δ 

και Παράρτημα Ε.  

Το φαρμακευτικό υλικό μπορεί να παραλάβει εκπρόσωπος του σχολείου, προσκομίζοντας γραπτή 

εξουσιοδότηση από το Διευθυντή του σχολείου.  Κατά την παραλαβή του υλικού ο παραλήπτης θα 

υπογράφει ειδικό έντυπο της Σχολιατρικής.  

 

 

5.  Οδοντιατρική Σχολιατρική 

Κατά τη σχολική χρονιά 2018-2019, θα συνεχιστεί η εφαρμογή στα ιδιωτικά σχολεία Δημοτικής 

Εκπαίδευσης, δύο προγραμμάτων Οδοντιατρικής Σχολιατρικής: 

1) Πρόγραμμα εξέτασης των μαθητών της Α' τάξης Δημοτικού 

Σύμφωνα με το πρόγραμμα, στην αρχή της σχολικής χρονιάς τα παιδιά της Α΄ τάξης Δημοτικού 

θα εξεταστούν, κατόπιν έγγραφης συγκατάθεσης από τους γονείς τους, από Οδοντίατρο του 

Δημόσιου τομέα και θα τους παραδίδεται ενημερωτικό έντυπο αναφορικά με την κατάσταση της 

στοματικής τους κοιλότητας.  

Επισημαίνεται ότι, όπου εντοπίζεται  οδοντιατρικό πρόβλημα, τυχόν έξοδα θεραπείας θα 

καλύπτονται από τους ίδιους τους γονείς, εκτός των περιπτώσεων που είναι δικαιούχοι 

περίθαλψης από το δημόσιο τομέα και επιλέγεται από τους ίδιους η χρήση των δημόσιων 

κέντρων υγείας και νοσοκομείων. 

 

Στο τέλος της σχολικής χρονιάς τα παιδιά που θα εντοπιστούν ότι παρουσιάζουν στοματολογικά 

προβλήματα θα επανεξετάζονται και στις περιπτώσεις που δεν έχει ληφθεί η αναγκαία 
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οδοντιατρική περίθαλψη, θα παραδίδεται εκ νέου ενημερωτικό φυλλάδιο προς τους γονείς/ 

κηδεμόνες. 

 

Περαιτέρω στο πλαίσιο του εν λόγω προγράμματος οι Οδοντιατρικές Υπηρεσίες πέρα από την 

κλινική εξέταση εφαρμόζουν προγράμματα διαφώτισης των μαθητών και αγωγής στοματικής 

υγείας. 

 

2) Πρόγραμμα συνεργασίας με Οδοντιάτρους του Ιδιωτικού Τομέα 

 

Σύμφωνα με το πρόγραμμα τα παιδιά της Ε΄ τάξης Δημοτικού, κατόπιν έγγραφης συγκατάθεσης 

των γονέων τους, θα εξετάζονται από Οδοντίατρο του Δημόσιου τομέα και αν εντοπίζονται 

συγκεκριμένα οδοντιατρικά προβλήματα θα αποστέλλονται,  για δωρεάν θεραπευτική αγωγή στον 

ιδιωτικό τομέα σε συμβεβλημένους με το πρόγραμμα ιδιώτες Οδοντιάτρους. Η πληρωμή των 

ιδιωτών Οδοντιάτρων θα γίνεται από τις Οδοντιατρικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Υγείας, με 

βάση τον κυβερνητικό τιμοκατάλογο. 

 

 

 

 

 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  

Αρ. Φακ.Υ.Υ.21.9.01 
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